东曲矿

三大治理保百 日安全

守好五道关 筑牢"百日堤"

"百日安全"活动期间,东曲矿围绕集团公司"决战后-百天,坚决实现安全生产无事故"活动安排,成立以矿长为组 长的活动领导小组,强化安全管理主体责任,筑牢安全基础, 确保实现安全目标。

一是守好安全宣传教育关,营造浓厚安全生产氛围。该 矿充分利用班前会、板报、专栏、广播、微信、标语、内部刊物 及多媒体等平台,大力宣传百日安全生产无事故活动的重要 意义,明确目标任务,落实安全措施,提升全员安全意识,并 明确各基层单位党政正职为本次活动的第一责任者,号召全 体干部职工写安全保证书,把广大干部职工的思想统一到必 须实现安全生产上来,确保全年顺利实现安全生产"零"目

二是守好干部作风建设关,推动安全责任落实。对照 《东曲煤矿关于落实三级安全管控的实施意见》文件要求和 安全管理"四十个必须"规定,该矿不断强化红线意识和底线 思维,全面落实安全生产主体责任,把安全生产工作摆在更 加突出的位置,牢牢盯住安全生产中的重点、难点、薄弱点, 把主要精力和时间放在后一百天的安全生产上来,切实解决 安全生产中的挡手问题,将事故隐患消灭在萌芽状态,坚决 防范和遏制各类事故发生。

三是守好双重预防关,规范职工日常行为。严格按照1+ 4+N的安全风险管控模式开展安全风险管控工作。对照安 全风险辨识清单内容,落实各自安全风险管控职责。持续深 入开展安全警示教育活动,将"五精"安全管理工作理念引 人到日常安全管理工作中,深化职工行为规范管理工 作,对照安全行为规范,针对性的开展自查自改,严厉打击不 安全行为。

四是守好现场安全管理关,突出安全监督检查。针对机 电、运输、通风、抽采等不同专业工作,采取专项隐患排查整 治活动,强化环节管理,明确责任,重点监管,做到组织措施 到位、干部跟班到位、隐患排查到位、联保互保到位。同时, 加大监督检查力度,组织开展多种形式的安全督查活动,严 格按照"全覆盖、零容忍、严执法、重实效"的要求,加大对薄 弱环节、要害场所和二班、夜班的监督检查,重点查处特种作 业人员上岗、环节人员上岗、岗位安全风险动态管控、隐患排 查治理等情况,凡发现存在重大安全隐患的工作地点,必须 立即停产整顿,坚决做到不安全不生产

五是守好地面安全管理关,促进矿区和谐平安。加强地 面工程的安全管理,围绕防火、防爆炸、防坍塌、防坠落、防物 打、防机械伤害等重大事故危险源,认真开展"双预控"工作, 重点加强对有毒有害,易燃易爆、高空作业、放射源、火 工品、油脂药剂库、压力容器等危险源的管理和"五管"要害 场所的防灭火的管理,切实落实安全措施,消除不安全隐 患。

剑指人员行为、顶板运输、通风安全 近日, 西曲矿以坚持问题导 向、突出薄弱环节管理为抓手, 不断加强特殊时段的安全管理。 该矿在后一百天安全生产中相

继开展人员行为、顶板运输、通 风安全三大专项治理活动,不断 夯实安全生产基础,确保全年各 项工作目标顺利完成。

根据矿井生产情况,该矿要 求各队组在井下工具、工序、工 艺发生变化时,遇临时工程、地 质条件发生变化、单项临时工程 时,都要及时完善规程措施和安 全风险辨识,各职能部门要严格 把关。要求矿调度按照《领导干 部安全管理"三十个必须"到场 到位规定》和《关于生产条件变 化时的组织协调补充规定》的要

求,及时安排责任人到场到位, 必要时安排干部现场跟带班,确 保在环境变化期间的安全可控。 同时,该矿进一步强化人员变化 管理,对于外委队伍、借调人员、 离岗返岗人员必须参加岗前培 训,确保持证上岗。

该矿以三大专项治理为着 力点,分阶段、抓环节,强管理, 筑牢安全防护网。人员行为治 理活动开展时间为9月23日-10月31日,该矿认真总结梳理 今年以来干部职工违章行为,并 结合集团公司下发的《员工行为 安全规范汇编》,列出17项治理 内容,进行重点整治。在"决战 后一百天,坚决实现安全生产无 事故"活动中,凡发现违章现象

的将给予重罚,对重复讳章者翻 倍处罚;顶板运输专项治理活动 开展时间为11月1日-11月30 日,由生产科牵头对各队组的支 护设备、支护质量、大小运输设 备设施完好情况等10项内容进 行专项整治。凡查出的问题要 求及时"五定五落实",对于整改 不力或不按期整改的将进行重 罚;通风安全专项治理活动开 展时间为12月1日—12月31 日,根据通风设备设施专项治理 11项内容,由通风科牵头对井下 各类通风设备设施、仪器仪表 进行全面检查,做到系统可 靠,设备完好,确保矿井通风安

●陈燕

官地矿供应科

库保管员培训每月一



10月11日,官地矿供应科组织 30余名仓库保管员举办业务技能培 训。

培训以仓库保管员的岗位职责、 验收入库,物资出库等内容为切入 点,详细讲述物资的出入库、储存堆 放、验收、保养、安全、盘点等具体工 作细节。授课结合工作实际,图文并 茂,且直观详细。

据了解,该科从8月份开始分岗 位、分批次开展业务培训,每月一次, 由队级以上人员授课。

通过培训为大家提供了相互交 流、学习的平台,大家在学习中找差 距,对照岗位工作标准,创新工作方 法,进一步规范验收、交接程序,理顺 物资出入顺序;创新思维,提升管理

阎慧荣 摄

2019年山西焦煤第十届职 工技能运动会首次把合同理论 与实务技能竞赛列入其中,西 山煤电集团选手包揽前六名, 状元是该集团法律顾问处法律 事务科科长王洁琼。

一年避免和挽回损失上千万元

2011年,法学研究生毕业 后,王洁琼进人太原选煤厂从 事法务工作。工作之余,她坚 持学习,通过国家法律职业资 格考试和企业法律顾问执业资 格考试,成为山西焦煤为数不 多的持"双证"人员。由于理论 功底扎实、基层经验丰富、工作 业绩突出,王洁琼调入集团公 司法律顾问处。

王洁琼在新的舞台上展示 才华,不论案件是何类型,标的 额是大是小,她都能梳理好其 中的逻辑关系,收集证据材料, 找出企业胜诉的关键点,维护 企业权益。

一个成熟的企业会非常看 重风险预防、问题规避和权益 维护,而法律顾问正可以起到 这样的作用。法律顾问处副处 长宫建斌告诉记者:"企业法律 顾问的工作贯穿于企业运行的

港个不服输

-记山西焦煤合同理论与实务技能状元王洁琼

●刘志彪 张斌

全部领域,为企业经营管理事 前参谋、事中监控、事后补救, 尽心尽力维护企业利益。"作为 其中业绩突出者,仅2018年,王 洁琼作为企业诉讼代理人出庭 应诉合同纠纷、劳动争议、医疗 纠纷、人身伤害等各类案件将 近20起,为企业直接避免和挽 回经济损失高达1500万元。

堵住一个口子,护住一道大堤

法律工作如履薄冰,一着

不慎满盘皆输。 就在前几年,王 洁琼接手一起劳 动争议案件,某 农民工向企业索



● ∓ 鵬

要赔偿,但并不 符合政策规定,虽然标的额只 有几十万,可在案件背后,还有 许多有类似情况的人都在观 望,企业一旦败诉,随之而来的 将是多米诺骨牌效应-——观望 者必定纷纷效仿,可能会给企

业造成百万千万的损失。

当案件交到王洁琼手中的 时候,她铁下心来要用法律武 器维护企业的合法利益。然而 这个案件前后跨度15年,知情 人早已不在岗,取证难度极大。 为此王洁琼数十次下矿,找到 当事人了解情况,还原真相。

这个案件历经劳动仲裁、 一审、二审、发回重审、再次二 审五个阶段,原告背后有一个 庞大的队伍支持着,每次聘请

的都是知名律所相 当有经验的律师,每 次开庭都是唇枪舌 战、剑拔弩张

农民工用工制 度曾在煤炭行业盛

行一时,但于2008年退出历史 舞台,找到当年的政策、法律依 据对本案有着举足轻重的作 用,而那些政策和法律早已失 效,网上也查不到了。王洁琼 放弃休假,成天待在涉案单位

的档案室里查找资料,终于在 举证期限内,在一堆堆发黄的 材料中找到了关键证据,凭着 这一证据, 王洁琼用法律武器 维护了企业的利益。

随着法槌的落下,王洁琼 如释重负,所有的压力和委屈 得以宣泄和释放。在此期间, 她接过骚扰短信、恐吓电话,被 对方指着鼻子咒骂,被一大堆 人堵在车里不能前进,她也不 是没有担心,但她相信正义,内 心坦荡;她更明白,这是她的工 作,她责无旁贷,只有维护企 业,她才能问心无愧。

哪有什么人生开挂 只不过是厚积薄发

今年,两级集团公司首次 将合同理论与实务列为技能大 赛项目,王洁琼当时正在准备 山西焦煤青年领军人才培养的 考试,思量再三,决定参加技能 大赛,与业内精英过招。

有人问她,都已经是法律 事务科科长了,还比什么,万一 拿不上名次,脸上怕是不好看 吧?她回答说,每次开庭都有 胜负, 法律这行就是勇者的行 业,必须有输得起的心态,更要 有必胜的信念。王洁琼没有 输,而是凭借着法律人那股不 服输的劲儿,夺得状元,成为最 大的赢家。

哪有什么人生开挂,只不 过是厚积薄发。王洁琼能够取 得加此佳绩, 离不开对梦想的 坚持,对成功的渴望,更离不开 平日点点滴滴的付出。成绩显 赫,但她并没有居功自傲,而是 感恩地说:"这得感谢集团公司 平时重视人才培养,法律顾问 处更是如此,每个季度会聘请 专家、学者或知名律师讲课,每 周组织一次业务学习和交流, 这也是西山能包揽技能大赛法 律专业前六的原因。"

目前的西山煤电正在步入 高质量发展的快车道,王洁琼 告诉记者,目前她正在参与审 核企业改革改制、转型发展涉 及的法律事项,通过研究法律 和政策,切实防控法律风险,为 依法护企再立新功。